



КАЗБЕК КОКОВ ВОШЁЛ В СОСТАВ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА РФ

Президент России Владимир Путин утвердил новый состав Государственного Совета Российской Федерации. Соответствующий документ опубликован сегодня на официальном портале правовой информации.

Государственный Совет является совещательным органом, содействующим реализации

полномочий президента по вопросам обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов госвласти.

Совсем будет готовить предложения по общим направлениям регионального и муниципального развития, важнейшим вопросам государственного строительства и укрепления основ федерализма и

местного самоуправления, а также по вопросам, касающимся взаимоотношений уровней публичной власти. Также он сможет содействовать разрешению разногласий между федеральными и региональными властями, обсудить кадровую политику.

Указ вступает в силу со дня подписания, 21 декабря.

ГЛАВА КБР ПОЗДРАВИЛ СОТРУДНИКОВ И ВЕТЕРАНОВ УПРАВЛЕНИЯ ФСБ РОССИИ ПО КБР С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ



Глава Кабардино-Балкарии Казбек Козуб поздравил сотрудников и ветеранов Управления ФСБ России по Кабардино-Балкарской Республике с профессиональным праздником – Днём работника органов безопасности Российской Федерации.

«В этот день мы чествуем сильных, смелых

людей, которые защищают Родину от внешних и внутренних угроз, оберегают её суверенитет, от результатов деятельности которых напрямую зависит стабильность государства и общества.

Ваше ежедневное, зачастую сопряжённый с риском для жизни труд требует особых качеств, особого склада характера, самоотверженности и мужества, дисциплинированности и бдительности.

Сегодня сотрудники Управления ФСБ России по КБР, продолжая лучшие традиции старших поколений, на деле демонстрируют все эти качества, успешно решают стоящие перед ними ответственные задачи по обеспечению безопасности республики, сохранению благоприятных условий для мирной созидательной жизни.

Мы высоко ценим вклад сотрудников управле-

ния в борьбу с организованной преступностью, преступлениями в сфере экономики, с различного рода злоупотреблениями и коррупцией.

В нынешнее непростое время особенно значима ваша деятельность по противодействию терроризму и экстремизму.

Хочу искренне поблагодарить вас за профессионализм, решимость и преданность своему делу.

Уверен, вы будите и впредь твердо стоять на страже интересов нашего государства, безопасности общества и граждан, эффертивно решать поставленные перед вами ответственные задачи.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, сил, выдержки и стойкости духа.

Счастья и благополучия вам и вашим близким», – говорится в поздравлении К. В. Козуба на личной странице в социальной сети Instagram.

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СТАРТОВАЛА АКЦИЯ «ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ»

Рабочую неделю Глава КБР Казбек Козуб начал с приятной миссии – дал старт акции «Ёлка желаний» в Кабардино-Балкарии.

«Инициатива этой масштабной новогодней акции принадлежит Президенту России Владимиру Путину. Акция стала традиционной, её главная цель – осуществлять желания и мечты детей, которые особенно нуждаются в нашем внимании. Это воспитатели социальных учреждений республики, работа с ограниченными возможностями здоровья, а также из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Никто не останется без внимания, все желания, а их на нашей ёлке более тысячи, обязательно исполнятся!» – сказал Казбек Козуб, открывая акцию.

Казбек Козуб снял с «Ёлки желаний» девять открыток. Среди пожеланий есть письмо девочки с проблемами зрения, которая мечтает о настоящей модабёрте, холсте и красках; мальчика, который мечтает иметь свой велотрекбайк, чтобы восстановить мышцы после тяжёлой травмы. Все открытки на «Ёлку желаний» прислали дети, нуждающиеся в поддержке.

Вместе с Главой республики в мероприятии приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, главный федеральный



инспектор Тимур Маков, руководители правоохранительных структур, депутаты Парламента КБР, члены Правительства КБР и главы муниципальных образований республики. Организовали

новогоднюю акцию волонтеры Ресурсного центра развития волонтерств (добровольчества) КБР. Исполнить мечту с «Ёлки желаний» может каждый, обратившись по телефону 8-965-496-81-42.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты присоединились к акции

Парламентарии во главе с руководителем законодательного органа республики Татьяной Егоровой, присоединившись к всероссийской благотворительной акции «Ёлка желаний», подарили новогоднее настроение и исполнят желания более 200 детей.



Праздничное дерево установили в Доме Правительства КБР. Сегодня парламентарии сняли с ёлки новогодние открытки, на которых свои желания написали воспитанники

социальных учреждений республики, работа с ограниченными возможностями здоровья и дети из семей, попавших в сложную жизненную ситуацию.

«Все депутаты Парламента КБР с большим удовольствием присоединяются к этой замечательной акции. В наших добрых традициях – шефство над республиканскими

учреждениями для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, посещение больных детей новорожденными в больницах. Конечно, год выдался очень тяжёлый, поэтому сегодня мы с ещё большим удовольствием исполним желания детей. Пусть им будет радостнее на душе. И, главное, чтобы здоровья прибавилось. В этом году массовых новогодних мероприятий не будет, но, думаю, наши подарки всё-таки негрит и подарят радость, ведь этот праздник – самый замечательный, который любим и дети, и взрослые», – подчеркнула Т. Егорова.

Председатель Парламента КБР исполнил мечту трёх юных жителей республики; Эльзара Карданова, Виктора Белова и Омрана Паунажева. Их заветные желания были указаны на открытке, которую снял с ёлки Татьяна Егорова.

Следует отметить, что депутаты Парламента КБР обещают исполнить все желания детей в открытках до конца года.

Пресс-служба Парламента КБР
Фото Артура Елканова

Актуальные вопросы оказания паллиативной медицинской помощи

В РЕЖИМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНСВЯЗИ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ СОВЕТА ЗАКОНОДАТЕЛЕЙ РФ ПРИ ФЕДЕРАЛЬНОМ СОБРАНИИ РФ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ. В ЕГО РАБОТЕ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПАРЛАМЕНТА КБР, ЧЛЕН УКАЗАННОЙ КОМИССИИ ТАТЬЯНА ЕГОРОВА.

Представители законодательных органов субъектов РФ обсудили актуальные вопросы оказания паллиативной медицинской помощи и совершенствования организации паллиативной помощи взрослым и детям.

Выступая с подробной информацией, Татьяна Егорова подчеркнула, что на обсуждение вынесен крайне актуальный вопрос, так как с каждым годом паллиативная помощь становится всё более востребованной.

Говоря о том, как организована

паллиативная помощь в республике, Председатель Парламента КБР отметила:

«Кабардино-Балкария вошла в число 25 пилотных регионов по реализации социального проекта ОНФ «Регион заботы». При содействии и с учётом рекомендаций проектного офиса в целях развития системы оказания паллиативной медицинской помощи КБР утверждена соответствующая региональная программа на период до 2024 года. Несмотря на тяжёлый с точки зрения эпидеми-

ологической ситуации год, можно говорить о позитивных изменениях в этой сфере. В КБР наблюдается положительная динамика расходов республиканского бюджета на паллиативную медицинскую помощь. За 2016 – 2019 годы они выросли в 6,6 раза, – сообщила Татьяна Егорова.

Обращалась внимание на то, что, исходя из условий построения целевой модели развития паллиативной медицинской помощи, в отрасли практически отсутстви дефицит квалифицированных кадров. Обес-

печение пациентов наркотическими лекарственными препаратами осуществляется в соответствии с потребностью. Объём коечного фонда для оказания паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях в целом достаточен.

Мероприятия по наращиванию коечного фонда будут продолжаться до достижения целевых показателей. На сегодня в республике оказание паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях взрослым организовано на базе девяти медицинских организаций. Общий паллиативный коечный фонд составляет 54 койки, пять из которых – детские, они размещены в отделении паллиативной медицинской помощи Дома ребёнка. К слову, хорошую организацию работы этого отделения неоднократно отмечала автор проекта «Регион заботы» Анна Федермессер, – подчеркнула Татьяна Егорова.

(Окончание на 2-й с.).

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении государственным наградами Кабардино-Балкарской Республики

За вклад в становление и развитие Пенсионного фонда Российской Федерации, достигнутые успехи и многолетний добросовестный труд награждать следующих сотрудников Государственного учреждения – Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике:

Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики

ГУБЖЕВУ Мадину Хачимову – главному специалисту-эксперта отдела персонифицированного учёта и взаимодействия со страхователями Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Нальчике

ДУБОВСКОЮ Марину Николаевну – заместителю начальника отдела персонифицированного учёта и взаимодействия со страхователями Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Прохладненском районе;

присвоить почётные звания:

«Заслуженный работник социальной защиты населения Кабардино-Балкарской Республики» – начальнику Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Эльбрусском районе.

«Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» – заместителю управляющего Государственным учреждением – Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **К. КОКОВ**
город Нальчик, 17 декабря 2020 года, №173-УГ

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об организации служебного (рабочего) времени в декабре 2020 г.

В целях рациональной организации в Кабардино-Балкарской Республике служебного (рабочего) времени в декабре 2020 г. постановляю:

1. Выходным (нерабочим) днём, 28 декабря 2020 г., лиц, замещающих государственные должности Кабардино-Балкарской Республики, назначение на которые и освобождение от которых осуществляется Главой Кабардино-Балкарской Республики, а также лиц, замещающих в исполнительных органах государственной власти Кабардино-Балкарской Республики должности государственной гражданской службы Кабардино-Балкарской Республики и иные должности, с предоставлением дня отдыха 31 декабря 2020 г. с соблюдением требований, установленных Трудовым кодексом Российской Федерации.
2. Руководителям исполнительных органов государственной власти Кабардино-Балкарской Республики принять решения, необходимые для реализации Указа.
3. Рекомендовать руководителям государственных органов Кабардино-Балкарской Республики, не являющихся исполнительными органами государственной власти Кабардино-Балкарской Республики, органов местного самоуправления организовать служебное (рабочее) время в декабре 2020 г. в порядке, аналогичном установленному пунктом 1 настоящего Указа.
4. Предложить руководителям организаций, расположенных на территории Кабардино-Балкарской Республики, рассмотреть возможность организации рабочего времени в декабре 2020 г. в порядке, аналогичном установленному пунктом 1 настоящего Указа.
5. Настоящий Указ вступает в силу со дня официального опубликования.

Глава Кабардино-Балкарской Республики **К. КОКОВ**
город Нальчик, 21 декабря 2020 года, №176-УГ

КОМАНДА ИЗ УРВАНИ – ЛУЧШАЯ

Глава Кабардино-Балкарии К. В. Козуб поздравил команду из с. Урвани с победой на Всероссийском конкурсе движения «Гражданская активность» КБР. Проект объединил активистов и лидеров образовательных учреждений в возрасте от 14 до 17 лет. Победы в окружном этапе, представители КБР



вышли в финал. По итогам конкурса эксперты назвали победителей в номинациях по четырем направлениям. Команда из Кабардино-Балкарии стала победителем в номинации «Гражданская активность», а также признана лучшей командой РДШ России.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма должны быть эффективными

На очередном заседании Правительства КБР рассмотрен ход исполнения в 2020 году подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма» государственной программы КБР «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в КБР» на 2013 – 2020 годы.

Как сообщил министр по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти КБР в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики Залим Каширов, с 2018 года в соответствии с рекомендациями и поручениями федеральных органов исполнительной власти, положениями комплексного плана по противодействию идеологии терроризма на 2019 – 2023 годы общее количество программных мероприятий было увеличено с 52 до 67. Наряду с этим реализовано увеличение финансирования. Дополнительными средствами были обеспечены мероприятия по просвещению, науки и по делам молодежи КБР на проведение молодежного форума. Также проведено увеличение финансирования Министерства спорта КБР.

В выступлениях были выделены наиболее сложные вопросы, среди которых вовлечение активной части молодежи в профилактическую работу. По словам З. Каширова, необходима поддержка Духовного управления мусульман КБР в деятельности по недопущению распространения радикальной, экстремистской религиозной идеологии в молодежной среде. Также активизации требуют взаимодействие с тренерским

составом. В сфере культуры акцент необходимо сделать не только на проведение культурно-массовых мероприятий, но и достижение эффекта от них. «Культура должна стать надёжным залогом на пути распространения радикальных религиозных течений, которые, как мы знаем, основной упор делают на стирание нашей национальной и духовной культуры из нашей исторической памяти и посевоведного быта», – подчеркнул министр.

По мнению Залима Каширова, необходимо задействовать потенциал домов культуры, которые должны оставаться центрами духовной культуры в населённых пунктах. В настоящее время их место занимает мечеть.

«Нередко проповедники, имамы, в значительной степени молодые люди, которые получили религиозные знания за рубежом, пытаются распространять религиозные радикальные течения, противоречащие нравственным устоям народов Кабардино-Балкарии, основан конституционного строя», – отметил З. Каширов.

В числе задач, на решении которых следует сосредоточиться, он назвал исключение формального подхода к проведению профилактической работы. Залим Каширов сообщил, что в следующем году представителем Кабардино-Балкарии пройдут курсы повышения квалификации в Северо-Кавказском федеральном университете.

Выступление министра до-

полнили руководители органов государственной власти республики, рассказали о реализации планов мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма.

Подводя итоги обсуждения, Председатель Правительства КБР Алий Мусуков отметил, что терроризм и экстремизм являются проблемой номер один во всём мире – нет ни одной страны, для которой они не представляли бы реальную угрозу, в том числе и для России. Поэтому работу по противодействию идеологии терроризма и экстремизма необходимо усиливать. Одной из действенных мер в последние годы являлась реализация подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма». При этом особенно основные финансовые средства направлялись на содержание приписных сил, то сегодня они расходятся на профилактические мероприятия. Как заметил министр, работа по противодействию терроризму и экстремизму должна выйти на новый уровень с принятием специальной государственной программы КБР «Профилактика терроризма и экстремизма в КБР» на 2021 – 2025 годы с ежегодным финансированием в размере 10 млн рублей. А. Мусуков особо выделил, что в ходе реализации программ мы следует направлять усилия на количество проводимых мероприятий, а на повышение эффективности профилактических мер.

Марьяна БЕЛГОРОВА

ПАРЛАМЕНТ

Актуальные вопросы оказания паллиативной медицинской помощи

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Спикер также проинформировала коллег о том, что в республике функционируют три специализированных отделения по оказанию паллиативной помощи взрослому населению...

В настоящее время в связи с временным перепрофилированием части медицинских учреждений паллиативная медицинская помощь взрослому населению оказывается только в отделении районной больницы...

С учётом менталитета народов Кабардино-Балкарии уход за больным у нас осуществляется преимущественно в кругу семьи...

влия для неизлечимого человека, стоит помнить, что психологическая поддержка необходима и его родным. В этой связи уместно и даже необходимо более активное привлечение к этой деятельности имеющихся соответствующих подготовленных и неравнодушных людей...

По мнению Председателя Парламента КБР, необходимо продолжать наращивать объёмы и качество паллиативной медицинской помощи, оказываемой отделениями выездной патронажной службы...

Принимая во внимание складывающуюся ситуацию с пандемией, необходимо иметь в виду, что паллиативная помощь, возможно, станет необходимой для людей, тяжело перенесших заболевание...

В этой связи предлагаю по мере спада заболеваемости коронавирусной инфекцией рассмотреть возможность использования приобретенных аппаратов ИВЛ и кислородных концентраторов для нужд паллиативных больных...



скорой медицинской помощи, — заключила Татьяна Егорова.

Предложения, озвученные руководителем Парламента КБР, нашли отражение в итоговом документе Комиссии Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании Российской Федерации по вопросам социального обеспечения граждан...

Пресс-служба Парламента КБР. Фото Артура Епанова

ГРАНТОВАЯ ПОДДЕРЖКА НАЧИНАЮЩИХ ФЕРМЕРОВ БУДЕТ РАСШИРЕНА

Грантовая поддержка начинающих фермеров будет расширена. Соответствующий документ подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Начинающим сельхозпроизводителям будет проще получить гранты «Агростартап». Необходимые для этого изменения внесены в государственную программу развития сельского хозяйства.

Ещё одно изменение касается сельхозиндивидуальных кооперативов. Они смогут направлять средства гранта на покупку оборудования и техники.

Кроме того, к заявителю больше не будет

применяется требование об отсутствии задолженности по налогам и сборам, что также относится к помощи грантов.

В текущем году в Кабардино-Балкарии гранты «Агростартап» получили 36 фермеров.



Николай БАКОВ:

2020 год задавал новый темп реализации социальных задач

22 декабря 1990 года в соответствии с постановлением Верховного Совета РФСФСР с целью государственного управления финансами пенсионного обеспечения был образован Пенсионный фонд Российской Федерации.



Николай Хачимович, юбилейная дата — это повод проанализировать сделанное и построить планы на будущее.

О некоторых итогах 30-летнего периода работы и актуальных задачах Отделения Пенсионного фонда РФ по Кабардино-Балкарской Республике рассказывает его руководитель, кандидат экономических наук, заслуженный экономист КБР Николай Бакوف.

Мы подошли к дате основания Пенсионного фонда Российской Федерации как развитая, точно ориентированная организация. Все три десятилетия фонд динамично развивался, появлялись новые функции, расширялась потенциальная целевая аудитория...

В настоящее время отделение правую пенсионную консультацию в полном объёме. Мы стали значительно доступнее в электронной информационной среде.

В последние годы особенно могут утверждать, что сегодня Отделение ПФР по КБР — это большой коллектив искренних и сплочённых профессионалов, людей, ответственных за высокую миссию этого государственного учреждения.

Пользуясь возможностью, хочу поздравить всех сотрудников Пенсионного фонда и работающих, и вышедших на заслуженный отдых с юбилейной датой. Хочу от всей души поблагодарить вас за созидательный солидарный труд и пожелать вам, а также вашим близким здоровья и благополучия.

Николай Хачимович, каким был 2020 год для Отделения ПФР по КБР? Весьма интенсивным. Уже 15 января Президентом РФ В.В. Путиным в Послании Федеральному Собранию были озвучены важнейшие социальные ориентированные поручения на ближайшую и среднесрочную перспективу.

Помимо определённых президентских поручений, в период вынужденной изоляции, руководство государства

искало способ их поддержать. Президентом РФ В. Путиным были даны поручения Пенсионному фонду по реализации двух видов выплат: детям от 0 до 3 лет и от 3 до 16 лет.

В оперативные сроки Отделение ПФР по КБР проделало внушительный объём работ по определению круга получателей, актуализации базы данных получателей. Мы действовали все возможные ресурсы, межведомственные связи, неформальные подходы.

Что в период пандемии было внедрено дополнительно? Мы проводили работу исходя из принципа максимальной осторожности, зная, что основная группа риска это люди старшей возрастной категории — 65+. Важно было проработать методологию таким образом, чтобы упрядить визит граждан, но в тоже время оперативно и качественно обеспечить ему консультативно-правовую поддержку.

Как повлияли на работу условия пандемии? Когда для граждан стало распространено коронавирусной инфекции, никак не отразились на качестве работы, за исключением случаев изоляции, было важно получать всю необходимую социальную поддержку, все вопросы по установлению графика, без сбоя и в полном объёме.

Действует новый график приема граждан клиентскими службами отделения: понедельник, вторник, четверг, пятница с 10 часов, без перерыва на обед.

Однако существование ряда особенностей в работе отделений пенсионного страхования, справоочную информацию об адресах, телефонных, графиках работы территориальных отделений пенсионного фонда по КБР.

В октябре был создан контакт-центр с единым телефонным номером. Номер 8-800-200-09-77 один для всех территориальных управлений Отделения Пенсионного фонда по КБР.

Новые виды выплат на детей зрительного увеличения объём работы? Мы справились. В сложных условиях, связанных с пандемией, в период вынужденной изоляции, руководство государства

стало более комфортно предоставлять консультации на приём к специалистам, регистрировать заявку на подготовку документов в территориальных управлениях Пенсионного фонда — центра Ирина БОГАЧЕВА

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Проект для потомков адыгов-мухаджиров

В актовом зале Общественной палаты КБР прошла презентация социального проекта, реализованного Кабардино-Балкарской региональной общественной организацией по оказанию помощи в возвращении соотечественников «Порт» («Авангард»).



Открывая встречу, председатель общественной организации Гюсер Атилла Фахим отметил, что реализация проекта стала возможной благодаря финансовой и консультативной помощи Министерства по взаимоделию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР.

Мы приняли участие в конкурсе социальных проектов, инициированном профильным министерством, и вошли в число победителей, — пояснил лидер КБРПО «Порт» — Проект был направлен на подготовку видеороликов, в которых мы хотели бы донести до наших соотечественников, проживающих за рубежом, правдивую и объективную информацию о юридических и правовых аспектах получения разрешительных документов, необходимых для посещения исторической родины адыгов (черкесами) с целью получения образования, работы, в качестве туриста, а также оформления визы для вида на жительство и гражданства Российской Федерации.

Актуальность данного проекта, по словам члена правления общественной организации Беслана Хагаева, состоит ещё в том, что многие наши соотечественники, которые хотели бы посетить родную деревню, не обладают достаточными знаниями в данном вопросе, более того, зачастую вынуждены пользоваться не совсем достоверной информацией, которую они черпают в основном из интернет-ресурсов.

В ходе презентации были продемонстрированы видеоролики на кабардинском языке с одновременным синхронным переводом на английский, турецкий и арабский языки. По замыслу разработчиков проекта, видеоматериалы будут распространяться через популярные социальные сети, а также через «Адыг хэбес» в странах компактного проживания адыгских диаспор, в том числе в Турции, Иордании, Сирии, Израиле, США, Германии и других.

Борис АУШИГЕРОВ. Фото автора

КОНКУРС

Атажукино — лучшее сельское поселение



В конце прошлой недели были подведены итоги ежегодного республиканского конкурса среди муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики.

Среди 12 сельских поселений региона жюри конкурса признало лучшим селение Атажукино Баксанского района.

По словам председателя АСМ Кабардино-Балкарии Маслова, по условиям конкурса среди основных критериев оценки деятельности муниципалитетов — степень позитивного социально-экономического развития сельских образований, уровень культурно-досуговой и физкультурно-спортивной работы, благополучия экологического баланса, степень эффективности землепользования, а также уровень благоустройства населённых пунктов.

Член жюри конкурса, начальник управления по внутренней политике Администрации Пявы КБР Артём Кажева на церемонии награждения отметил, что бурному комплексов и устойчивого развития наших муниципалитетов является уровень благосостояния людей, а значит — качества их жизни.

В номинации «Лучшее освещение в СМИ деятельности муниципальных образований КБР», пальма первенства досталась пресс-службе Баксанского муниципального района. Также глава администрации с.п. Атажукино Асланбек Ахов был отмечен Почётным знаком Координационного совета регионов Юга России «За заслуги в развитии местного самоуправления в регионах Юга России».



Борис БЕРЫБИКОВ

Аслан ДОКШУКИН:

«Главное — в любых условиях оставаться сильной и стабильной командой»

Специалисты АО «Кабалэнерго» (под управлением ПАО «Россети Северный Кавказ») в текущем году в условиях сложной эпидемиологической обстановки продолжают создавать комфортные условия оплаты электроэнергии для потребителей энергокомпании, внося свой вклад в обеспечение надёжного и качественного электроснабжения Кабардино-Балкарской Республики.



Коллектив нашей компании всегда отличался ответственностью, профессионализмом и целеустремлённостью. И мы хотим не только сохранить эту добрую традицию, но и продолжить своё профессиональное

развитие. Быть сильной и стабильной командой, — говорит управляющий директор АО «Кабалэнерго» Аслан Докшукин. Трудовая деятельность Аслана Исуровича с 1987 года неразрывно связана с АО «Кабалэнерго». За это время он прошёл путь от инженера отдела реализации электроэнергетики до управляющего директора гарантирующей поставщика КБР. За многолетний и добросовестный труд имеет множество отраслевых наград звание «Заслуженный энергетик Кабардино-Балкарской Республики», почётные грамоты Министерства энергетики Российской Федерации, Кабардино-Балкарской Республики, РАО ЕЭС России, Правительства Кабардино-Балкарии, награжденный знаком «За вклад в развитие электросетевого комплекса» II степени.

В настоящее время энергосбытовая компания насчитывает порядка 500 сотрудников. В числе «первопроходцев» — ветеран энергетической отрасли Евгений Владимирович Березанка (на снимке). В Кабардино-Балкарское отделение «Энергообъём» — ветврач энергетической энергосбыта в «Энергодзор» РЭСУ «Ставропольэнерго», было создано Кабардино-Балкарское отделение «Энергодзор», где Евгений Владимирович была назначена на должность заместителя начальника. С 1992 года, после присоединения энергосбыта к Кабардино-Балкарским энергосетям, прошла путь от инспектора до начальника отдела реализации электроэнергии.

За вклад в развитие отрасли и высокие показатели труда награждена Почётной грамотой Министерства энергетики и энергетики России, Почётной грамотой, Благодарностью и медалью РАО «ЕЭС России». — Хочу пожелать энергетикам, которые только начинают свой трудовой путь, чтобы они творчески подошли к своей работе, не боялись трудиться и смотрели в будущее с оптимизмом, — говорит Евгений Владимирович, коллектив АО «Кабалэнерго» поздравляет всех, кто имеет отношение к этой светлой профессии, и желает здоровья, добра и уюта в каждом доме. Энергетика АО «Кабалэнерго» пресс-служба АО «Кабалэнерго»

КОНКУРС

Красота, грация, талант

Они сияли улыбками и нарядами, грациозно дефилировали по сцене, завораживая отточенностью движений... В Нальчике прошёл национальный конкурс «Мисс Кабардино-Балкария-2020».



«Визитка». Девушки вышли на сцену в одинаковых нарядах, которые не отвлекали внимание от их природных данных. Индивидуальность девушек позволила продемонстрировать следующие этапы: показы коллекций от партнёров конкурса, танцевальные номера, по итогам которых жюри под председательством певца, композитора, режиссёра Султана Хажирова назвало шесть финалисток. Для них борьба продолжилась в интеллектуальном конкурсе. Впрямую вопросы, с которыми ведущий обращался к без пяти ми-

Дана Жемухова, 17-летняя студентка первого курса медицинского факультета Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова. «Второй вице-мисс Кабардино-Балкария-2020» стала студентка третьего курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Козова Лана Бабугова. Почётное звание «Первая вице-мисс Кабардино-Балкария-2020» присвоено Анастасии Родионовой - студентке Пятигорского государственного университета, будущему специалисту в области PR, рекламы и связей с общественностью.

Титул «Мисс Кабардино-Балкария-2020» присуждён 18-летней студентке факультета психологии КБГУ Марианне Калиатовой, которая шла на конкурс, видя в нём возможность для самореализации. Девушка мечтает стать профессионалом своего дела. Она выпускница и модель агентства «Подиум Нальчик». Увлекается шитьём, вокалом, рисованием. Любит писать. Для неё стиль - один из способов самовыражения. По жизни идёт с девизом: «Возможно всё, на невозможное просто требуется чуть больше времени».

Корону победительницы передала «Мисс Кабардино-Балкария-2019» Алена Иванова. Для всех участников конкурса нашлись титулы и подарки от спонсоров и партнёров конкурса, для лучших - специальные призы и предложения. В ближайшее время будет рассматриваться вопрос об участии Марианны Калиатовой в национальном конкурсе «Мисс Россия-2021».

Конкурс «Мисс Кабардино-Балкария-2020» организован модельным агентством «Подиум Нальчик» под руководством Фатимы Мокоевой и иореографом Дианой Кардоевой. **Марьяна БЕЛГОРЦОВА**

СКАЧКИ

В шаге от Всемирного кубка Дубаи



Уходящий год стал одним из самых успешных в 23-летней истории конного завода Секрекова. В Нальчике, несмотря на пандемию, был проведён полноценный скаковой сезон, который, по сути, стал бенефисом его воспитанников.

Целая плеяда ахукетов, полученных от отличного в недавнем прошлом спортсмена, а ныне успешного производителя Ситлы Муха, громко заявила о себе в традиционных призах. Сенсационную победу в Большом нальчикском призе ОКС («нобылье Дерби») одержала скромная по результатам на тот момент Чара (Ситлы Мун - Ролл Редемпшн). Но предметом особой гордости секрековской конюшни стал великолепный Класик Эн Смарт.

Внук выдающегося Мистера Проспектора, сын Скоттер Зе Голда и Дамараты, проявил блестящий сезон. В Нальчике он выдал серию из пяти побед, в том числе в Дерби Кабардино-Балкарии, традиционном призе первой группы на классическом 2400 метрах. Его отрыв от ближайшего преследователя в этой самой престижной для трюкетов скачке составил 29 корпусов.

Не менее эффектным было выступление Класик Эн Смарта в осеннем Кубке коннозаводчиков России, который проводился на Красномдарском ипподроме восьмой год подряд и запомнился многими яркими деталями и событиями. Этой осенью на скаковой дорожке Красномдарского ипподрома в 15 скачках, проведённых за два дня, за престижные трофеи сразились 150 самых резвых и небоязливых лошадей чистокровной верховой породы двух, трёх лет и старшего возраста со всех ипподромов страны. Их сделали выдающиеся мастера-жокеи, в том числе и международного класса. И как же приятно, что наша республика не была чужой страной в этот скаковой праздник.

Итог выступления ипподромных побед и два вторых места. Это притом, что наши цвета защищали всего шесть лошадей. Согласитесь, результат отличный. Главной скачкой второго дня осеннего Кубка ОКС (нобылье Дерби) одержала скромная по результатам на тот момент Чара (Ситлы Мун - Ролл Редемпшн), само название которого даёт понять, что в бой идут только победители и призёры аналогичного трофея на разных ипподромах страны. Надежды наших болельщиков были связаны с великолепным Класик Эн Смартом. Жеребца целенаправленно готовили к борьбе за этот трофей. Но и соперники собрались подходящие - Метрополь (13 стартов, 7 побед) коннозавода на классическом 2400 метрах Муразабика Каплушева и его сококонник - ростовский дербист Эриник. По своему характеру Класик Эн Смарт - боец, который любит резвые пёсы и лидерство с первых метров дистанции. Так было и в этот раз. Класик Эн Смарт лидировал во всей дистанции, прокладывая с высокой скоростью и отрывав затем на пятые места Эриник, который шёл с нашим жеребцом голова в голову вплоть до финишной прямой и отстал затем на пятые места. Борьба с Эриником отобрала у Класик Эн Смарта слишком много сил, и опосидевшись за спиной фаворитов Сакар на финише выиграл корпус у нашего дербиста, который приехал вторым. Но такое поражение равносильно победе. Статистика выступления Класик Эн Смарта на сегодняшний день - восемь стартов, шесть побед и одно второе место, а общая сумма

выигранных призовых - более двух миллионов рублей. По итогам голосования подписчиков страницы @horse_racing_news в инстаграме Класик Эн Смарт признан лучшим трёхлетним жеребцом чистокровной верховой породы 2020 года.

На днях пришла радостная новость из трюкотева конного завода Секрекова, расположенного в городе Дубаи ОАЭ. Шестилетний мерин - американец - Зе Грейт Коллекшн под седлом жокея Патрика Когриэва одержал победу в мистиф Дубаи Крик Майл на 1600 метрах, опередив сильнейших маилеров Объединённых Арабских Эмиратов. Зе Грейт Коллекшн - опытный ипподромный боец (18 стартов, 5 побед, 11 призовых мест), который находится в тренинге у опытного тренера Дуласа Уолтона.

Очередной успех принёс мерину несколько баллов в рейтинг, который теперь достиг отметки в 105. Чтобы отобраться в Dubai World Cup (Всемирный кубок Дубаи), Зе Грейт Коллекшн осталось выиграть ещё один старт.

Всемирный кубок Дубаи проводится с 2010 года на новом современном ипподроме Мейдан (Meydan Racecourse) с песчаным покрытием. Инициатором проведения этого соревнования является Правительство Дубаи, шейх Мухаммед Бин Рашид Аль Мактум, большой знаток и ценитель лошадей. Dubai World Cup - кульминация и завершающий аккорд чемпионского сезона в Дубаи. Dubai World Cup с общим призовым фондом \$5 миллионов долларов США является самым «богатым» скаковым днём в мире, привлекая лучших из лучших - жокеев, тренеров и владельцев самых лучших боевых лошадей, а также изысканную публику.

Итак, на пути к «лошадиной лиге чемпионов» осталось сделать всего один шаг. Пожеламе же конному заводу Секрекова сделать его как можно быстрее. Удачи, ждём с нетерпением! **Альберт ДЫШКОВ**

СПОРТ

Лучшие выступят в Москве

В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ В СПОРТКОМПЛЕКС «ГЛАДИАТОР» ПРОШЛИ ПЕРВОЕ В ИСТОРИИ ПЕРВЕНСТВО РЕСПУБЛИКИ, МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ТУРНИР «ЗВЁЗДЫ ЭЛЬБУСА» И СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПО ЧИР-СПОРТУ.



Чирлидинг (распространено название как черлидинг или чирлидинг, отступающее от правительственной транскрипции: англ. cheerleading, от cheer - одобрительно, призывное восклицание и lead - вести, управлять) - вид спорта, сочетающий элементы шоу и зрелищных видов спорта (танцев, гимнастики, акробатики).

В соревнованиях по таким дисциплинам, как «чир-джаз», «чир-фристайл» и «чир-хип-хоп», участвовали более 150 детей 8-11 лет, юниоров и юниорок, а также взрослых спортсменов из Ростована-Дону, Астрахани, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии. По итогам соревнований будет сформирована сборная Кабардино-Балкарии, которая в феврале 2021 года будет выступать в чемпионате России в Москве.

Андрей КАНОВ
Фото Артура Ежканова

АФИША «КБП»

Призванные победить

В КАБАРДИНСКОМ ГОСДРАМАТЕАТРЕ ИМЕНИ А.А. ШОГЕНЦУКОВА СОСТОЯЛАСЬ ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ ПО ПЬЕСЕ ЗАЛИМХАНА АКСИРОВА «ДАХНАГЪУ», ПРИУРОЧЕННАЯ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДРАМАТУРГА.

Пьеса «Дахнагъо», названная по имени героини нартского эпоса (грозной воительницы, которая могла повелевать водной, воздушной и земной стихиями, насылая бури, камнепады, ливни, виртуозно владела оружием), была написана в 1942 году, в разгар фашистской агрессии гитлеровской Германии. В пьесе древняя легенда завуалила призванность народа, возмущавшая людей на вооружении с вероломным врагом.

Режиссёр-постановщик спектакля, созданного в год 75-летия Победы, - заслуженный деятель искусств КБР и Республики Ингушетия Мухамед Черкесов, художник-постановщик - народный художник КБР Руслан Цирмов, автор музыки - Артур Баркасов.



«Создатели сценического произведения погружают зрителя в действие, наполненное литературными, сценическими, художественными символами, значение которых понятно каждому, кто знаком с древней культурой и историей адыгов», - поделился впечатлением старший преподаватель кафедры режиссуры Северо-Кавказского государственного института искусств Лев Бажова.

Картины Руслана Цирмова, который в своём творчестве пришёл к передаче смысла через обращение к подоснованию человека: флеш-та и знаком с древней культурой и историей адыгов, - поделился впечатлением старший преподаватель кафедры режиссуры Северо-Кавказского государственного института искусств Лев Бажова.

счастья), будут жить долгие годы в радости.

Финальный текст кодирует на счастье и победу в страшном испытании. Выразив восхищение классическим произведением Залимхана Аксирова, хочется сказать слова благодарности создателям спектакля и замечательным артистам: Зайре Мафедзевой (Дахнагъу), Кантемиру Шилпеву (Джачо), Фатиме Хавпачевой (Чэзайн), заслуженной артистке КБР Фатиме Чехмаховой (Ана), заслуженному артисту КБР Ахмеду Хамурзову (Джугуаку), Зару Карданову (Куйицкиль), Аулиту Тамазовой (Гушэ нццэ зыгызгэ Цхыубэ), Марьяне Жани (Аюянта), Исеме Курмановой, Марьяне Куловой (Тхэ-эххууд), Рустаму Бозиеву, Тимур Шидгинову, Астемиру Семёнову, директору театра Ирине Паштовой.

22 декабря - второй день премьеры. Драма звучит свежо, современно и очень актуально. Не пропустите!
Ирина БОГАЧЕВА

Зам. главного редактора
Р.С. ГУРТУЕВ
Редакционная коллегия
Н. Конарева (врио гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
А. Бербекова, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышкова,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-69-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политика, права - 42-75-37; писем - 42-66-32; 40-28-07; культуры исторического наследия - 42-20-88; 42-20-77; 42-14-18; экономика - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Гуртуев - дожурный редактор
О. Нахова - редактор по выпуску
И. Погорелова, О. Абанкова - корректоры
Тираж - 1938 экз.
Заказ - №3732. Издатель - 51530. Цена - 5 руб.
Время подписки номера по графику - 18.00.
Подписан фактически - 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией. www.usadba-solnca.rf

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР - 76 01-21, по г.о. Нальчик - 76 01-10. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион». Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-А.
Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru